



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 мая 2019 года, № 93 (7292)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НОВЫХ ИНИЦИАТИВ И ШИРОКИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ — ИСТОЧНИК СТАБИЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ И ВЫСОКОГО ДОХОДА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с социально-экономическим развитием региона, ходом созидательных работ, исполнением данных ранее поручений 6 мая прибыл в Ферганскую область.

В ходе поездки главы государства в область 12–13 июня прошлого года были определены важные задачи по социально-экономическому развитию региона. За прошедший период особое внимание уделялось исполнению этих задач.

В 2018 году в область были привлечены прямые иностранные инвестиции на сумму 152,7 миллиона долларов США. В результате число совместных предприятий увеличилось на 80 и достигло 283. С января по март нынешнего года освоено иностранных инвестиций в размере 66 миллионов долларов, введены в строй такие совместные предприятия, как «Winchemical», «Listem-Fergana».

Президент посетил Ферганский нефтеперерабатывающий завод.

В свое время данное предприятие было создано для освоения нефтяных месторождений в Ферганской долине и поставки нефтепродуктов в страны региона. Оно и сегодня является одним из крупных комплексов страны по переработке углеводородного сырья. Комплекс занимает 475 гектаров, включает 52 технологических объекта.

Однако из-за износа техники и технологий, зависимости производства от импорта за последние десять лет предприятие стало нерентабельным. При годовой мощности в 6 миллионов 450 тысяч тонн производительность завода упала до 30 процентов.

Глава государства на состоявшемся 21 февраля текущего года совещании по вопросам развития нефтегазовой и химической промышленности поручил передать Ферганский НПЗ в доверительное управление инвесторам. 10 апреля этого года было принято постановление Президента «О мерах по модернизации Ферганского нефтеперерабатывающего завода с привлечением прямых иностранных инвестиций».

Модернизация осуществляется совместно с индонезийской компанией «PT Trans Asia Resources» в три этапа. Данная компания имеет большой опыт в этой сфере и занимает свое место на мировом рынке. Участие иностранной компании будет способствовать стабильному обеспечению завода сырьем, его переработке по мировым стандартам, выводу продукции на внутренний и внешний рынок. В дальнейшем планируется образование консорциума из числа ведущих международных компаний.

В этом году в завод будут привлечены прямые инвестиции на сумму не менее 300 миллионов долларов. За счет этих средств в течение двух месяцев будет восстановлена работа 7 из 11 простаивающих ныне установок. Будет сохранено 7,1 тысячи рабочих мест.

Вместе с тем снабжение завода сырьем увеличится вдвое. Начиная с 2020 года будет налажен выпуск высококачественного дизельного топлива, соответствующего стандартам «Евро-4» и «Евро-5». Снизится себестоимость и вырастет качество продукции, благодаря чему расширится экспортный потенциал области.

В целом в рамках проекта до 2022 года будут привлечены инвестиции в размере как

минимум 875 миллионов долларов. Это позволит модернизировать Ферганский НПЗ, которому насчитывается 60 лет, и Алтыарыкский нефтеперерабатывающий завод, созданный 110 лет назад, производить на них экспортноориентированную продукцию.

Самое важное, будет обеспечена занятость многих людей, особенно молодежи. Налоговые поступления увеличатся на 100 миллиардов сумов в месяц.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с рабочими завода и инвесторами. Главная цель всей этой работы — загрузить предприятие на полную мощность, обеспечить людей работой. Это станет новым этапом в деятельности Ферганского нефтеперерабатывающего завода, сказал глава государства.

Даны дополнительные поручения по обеспечению завода сырьем и увеличению объемов производства продукции.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие «Ипак гиламлар» в Куштепинском районе, где ознакомился с работой по обеспечению занятости женщин.

Последняя из выдвинутых главой государства пяти важных инициатив нацелена на создание полноценных условий жизни для женщин посредством обеспечения их занятости. Для реализации данной инициативы в каждом районе предусмотрена организация швейно-трикотажных предприятий с легкой конструкцией. К работе на этих предприятиях в первую очередь привлекаются женщины из семей, потерявших кормильца, проживающие в тяжелых бытовых условиях, а также многодетные женщины.

За прошедшее время женщины, привлеченные к работе на швейно-трикотажных предприятиях, обучались на краткосрочных учебных курсах. На протяжении всей учебы им выплачивалась стипендия, а преподавателям — заработной платой.

И в Ферганской области в рамках пятой инициативы осуществляется широкомасштабная работа. АО «Узбекпахтасаноат» в нынешнем году в области будет создано семь, а в 2020 году — восемь швейно-трикотажных предприятий. В результате будет создано 4,5 тысячи новых рабочих мест и тем самым будет обеспечена занятость женщин.

Ассоциацией «Узбекипаксаноат» в области также предусматривается создание сезонных и постоянных рабочих мест. Планируется также расширить производство шелководческой продукции посредством организации кластерным методом процесса от заготовки коконов до производства готовой продукции. Предусматривается создание в 2019 году 30 тысяч рабочих мест на основе надомного труда.

Примечательно, что один сезон зачисляется в трудовой стаж шелководов как один год. Раньше им не только не выплачивалась зарплата, но и не зачислялся трудовой стаж. Отныне у женщин появилась возможность выполнять заказы на дому. Данная практика внедряется во всех регионах страны.

Предприятие «Ипак гиламлар» является филиалом общества с ограниченной ответ-

ственностью «Исмоилжон гиламлари» Куштепинского района. Здесь трудятся 200 женщин, на девяти подобных предприятиях в составе общества — всего около двух тысяч женщин. На этих предприятиях изготавливается порядка 300 видов готовой продукции из атласа, адраса, шелка, свыше 400 разновидностей шелковых ковров.

Глава государства ознакомился с процессом заготовки эскизов и ткачества шелковых ковров, заинтересовался качеством и спросом на продукцию.

Уникальность шелковых ковров заключается в том, что они не теряют цвет по истечении времени, а наоборот, набирают яркость. Поэтому такие ковры высоко котируются на мировом рынке.

Глава нашего государства высоко оценил создание в сельской местности новых предприятий для женщин и заготовку шелководческой продукции, соответствующей мировым стандартам. Отметил необходимость популяризации ферганского опыта по созданию шелководческих кластеров, организации в махаллах предприятий на 300–400 рабочих мест, а на прилегающей территории площадью 1–2 гектара — помещений для откорма гусениц шелкопряда.

Такие предприятия имеют как экономическое, так и социально важное значение. Во-первых, сотни женщин обеспечиваются работой. Во-вторых, в нашей стране имеются богатые традиции, широкие возможности для выхода на внешний рынок. Поэтому необходимо создать при Комитете женщин кластеры по выпуску шелковой продукции. Будет обеспечена стабильность снабжения сырьем, снизится себестоимость. В процессе от заготовки коконов до производства готовой продукции будут заняты тысячи женщин. У работающих женщин меняются жизнь, мировоззрение, отношение к воспитанию детей, сказал Шавкат Мирзиёев.

Обществом с ограниченной ответственностью «Исмоилжон гиламлари» до конца года планируется создание еще 15 ткацких цехов и доведение численности рабочих до 4,5 тысячи.

Глава нашего государства дал указания по дальнейшему расширению деятельности предприятия, включению его в туристские маршруты Ферганы, организации его торговых точек в Самарканде, Бухаре, Хиве и других городах.

Ответственным лицам поручено подготовить проект постановления, предусматривающий увеличение объемов производства шелковой продукции, создание еще большего числа рабочих мест для женщин, поставку продукции на внешний рынок по доступным ценам.

Президент страны посетил совместное предприятие по производству современного рентгеновского оборудования в городе Фергане.

В нашей стране ускоренными темпами развивается электротехническая промышленность, запускаются новые проекты. Начавшее свою деятельность недавно в форме общества с ограниченной ответствен-

стью узбекско-корейское совместное предприятие «Listem-Fergana» — из их числа. Это — единственный завод по производству высокотехнологичной медицинской техники не только в стране, но и во всем регионе.

В прошлом году в ходе посещения области главой государства были даны поручения по дальнейшему улучшению качества медицинского обслуживания населения, производства современного диагностического оборудования. Данное совместное предприятие является практическим отображением работ в данном направлении.

Шавкат Мирзиёев побеседовал со служащими и рабочими предприятия.

Проектная стоимость предприятия — восемь миллионов долларов, оно способно выпускать в год 300 единиц рентгеновских аппаратов двух видов. В рамках первого этапа проекта трудоустроено 35 человек. В настоящее время ведется работа над реализацией второго этапа проекта. До конца года предусмотрено создание еще около ста рабочих мест.

В целях производства экспортноориентированной продукции под брендом «Сделано в Узбекистане», удовлетворения прежде всего спроса внутреннего рынка на совместное предприятие намерено довести годовое производство до 500 единиц, расширить ассортимент до более чем десяти видов. Все это позволит обеспечить внутренний рынок доступной и высококачественной медицинской техникой, которая сегодня импортируется в нашу страну за счет значительных валютных средств.

Известная во всем мире южнокорейская корпорация «Listem» начала свою деятельность в 1960 году. Ею производится 12 видов рентгеновских аппаратов, которые экспортируются в 75 стран мира. Безусловно, СП «Listem-Fergana», созданное совместно с данной престижной корпорацией, в скором времени прославится во всем мире.

Есть все основания, чтобы это утверждать. Уже сейчас продукция «Listem-Fergana» пользуется большим спросом. После выхода предприятия на полную мощность планируется наладить экспорт. Данная продукция является уникальной и инновационной на рынке Узбекистана. Это будет способствовать не только повышению качества и уровня медицинской помощи при диагностике, но и обеспечению стабильности отечественной экономики.

Семейная поликлиника № 5 города Ферганы стала первым клиентом данного совместного предприятия. По словам главного врача Ферузы Мадалиевой, в поликлинике установлена первая модель предприятия — цифровой рентгенограф «Smart DR». Он стоит 50 тысяч долларов США, что втрое дешевле зарубежных аналогов. Например, аналогичная техника от компании «Philips» стоит 144 тысячи долларов, аппарат производства «Siemens» — 168 тысяч долларов.

С использованием «Smart DR» можно обследовать 12–15 пациентов за час. Обследование и получение результатов занимают 3–5 минут. Снимки хранятся в памяти аппарата до пяти лет, что важно для наблюдения за динамикой заболевания. Примечательно, что при этом доза излучения уменьшена в 4–5 раз. Снимки можно отправлять через интернет лечащему врачу и дистанционно проводить консультацию с другими врачами.

Глава государства отметил, что правильная диагностика имеет важное значение для укрепления здоровья населения, а производство медицинского оборудования в нашей стране даст огромные экономические и социальные результаты. Шавкат Мирзиёев дал поручения по повышению уровня локализации и квалификации работников предприятия, развитию промышленной кооперации.

Здесь же состоялась презентация проектов по организации совместно с посольством нашей страны в Южной Корее модернизации производства азотных и фосфорных удобрений в акционерных обществах «Ферганаазот» и «Кокандсуперфосфат», добыче угля на Вуадильском месторождении, выпуску экологически чистой бумаги из камня, а также инвестиционных проектов, которые будут реализованы в Ферганской области.

Так, в городе Фергане планируется открытие филиала южнокорейского университета JEI. Общая стоимость проекта — 5,3 миллиона долларов. Три миллиона долларов из них приходится на долю иностранных инвесторов. Здесь предусматривается подготовка специалистов для дошкольных образовательных учреждений, гостиничного бизнеса, сфер туризма и косметологии. Открытие филиала, где будут обучаться 400 студентов, планируется в нынешнем году.

Совместно с корейскими партнерами также планируется создание предприятия в свободной экономической зоне «Коканд» мощностью производства десять тысяч единиц электромобилей марки «Hyundai» в год. В результате будет создано тысяча рабочих мест.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ МЕДИЦИНСКОГО И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

В стране последовательно реализуется комплекс мер по модернизации национального медицинского и фармацевтического образования, внедрению в данную сферу международных образовательных стандартов, проведению комплексных научных исследований по актуальным проблемам охраны здоровья населения, а также созданию эффективной системы духовно-нравственного воспитания обучающейся молодежи.

Вместе с тем сохраняющийся дефицит врачей общей практики и узких специалистов в отдаленных и труднодоступных регионах республики, недостаточная практическая подготовка в медицинских образовательных учреждениях, а также слабое внедрение современных форм и методов организации непрерывного профессионального образования требуют принятия неотложных мер по дальнейшему совершенствованию системы подготовки медицинских и фармацевтических кадров, определению перспективных направлений ее развития на среднесрочный период.

В соответствии с задачами Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Концепции развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019–2025 годы, а также в целях дальнейшего совершенствования системы медицинского и фармацевтического образования и науки, обеспечения ее интеграции в практическое здравоохранение и повышения уровня оказания медицинской помощи:

1. Считать важнейшими направлениями дальнейшего развития системы медицинского и фармацевтического образования и науки:

организацию подготовки врачей узких специальностей по востребованным направлениям из числа врачей общей практики для учреждений первичной медико-санитарной помощи; внедрение кредитно-модульной системы обучения в процессы подготовки и непрерывного профессионального образования медицинских и фармацевтических кадров;

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ДЕВЯТНАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

4 мая 2019 года в городе Ташкенте продолжил работу девятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В работе заседания приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Нигматилла Йулдошев.

Членами Сената был заслушан отчет Генерального прокурора Республики Узбекистан о деятельности органов прокуратуры Республики Узбекистан в 2018 году.

В ходе обсуждения отмечалось, что деятельность органов прокуратуры в 2018 году была направлена на обеспечение верховенства закона в стране, защиты прав и свобод граждан, охраняемых законом интересов общества и государства, профилактику преступлений и правонарушений.

В результате принятых мер в отчетном году достигнуто снижение преступности на 33,5 процента по сравнению с предыдущим годом. В 2 301 (25,5 процента) махалле из 9 022 не совершено ни одного преступления. По данным всемирной организации «Global law and order», Узбекистан в рейтинге самых безопасных государств мира занял пятое место после Сингапура, Норвегии, Исландии и Финляндии.

В сфере борьбы с преступностью и правонарушениями, координации оперативно-розыскной и следственной деятельнос-

(Окончание на 3-й стр.)

ти органами прокуратуры основное внимание уделялось выявлению истинных причин преступлений и правонарушений, устранению условий, способствовавших их совершению. В этом направлении совместно с правоохранительными органами внедрены системы «безопасный город», «безопасный туризм», «безопасный дом». В Академии Генеральной прокуратуры организован Центр анализа и изучения причин совершения преступлений, началась работа по внедрению электронных геоинформационных карт для анализа количества и видов преступлений в разрезе махаллей.

Функционирует информационная система «Электронная уголовно-правовая статистика», дающая возможность объективного решения ряда задач инновационным путем. Лица, склонные к совершению преступления, сгруппированы по девяти категориям. Исходя из этого организованы адресные профилактические мероприятия.

Благодаря практической помощи прокуроров оказано содействие в реализации мероприятий по социальной защите, охране здоровья населения, созданию новых рабочих мест, защите нуждающихся в помощи и малообеспеченных граждан. Оказана адресная помощь 28 807 семьям, решены проблемы более 400 тысяч граждан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики УзбекистанО МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ МЕДИЦИНСКОГО
И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

децентрализацию системы переподготовки и повышения квалификации медицинских и фармацевтических кадров, обеспечение их полного охвата непрерывным профессиональным образованием;

обеспечение мониторинга и персонального учета процесса обучения медицинских и фармацевтических кадров на курсах переподготовки и повышения квалификации;

развитие медицинской и фармацевтической науки, а также инноваций в сфере здравоохранения и доведение их до мирового уровня, обеспечение интеграции в глобальное научное пространство;

развитие клиник, учебных и учебно-производственных баз медицинских и фармацевтических учреждений в целях обеспечения непрерывности подготовки кадров, интеграции образования, науки и практики.

2. Утвердить:

План практических мер по дальнейшему развитию системы медицинского и фармацевтического образования и науки согласно приложению № 1;

Индикаторы оценки качества развития медицинского и фармацевтического образования и науки до 2025 года согласно приложению № 2;

Перечень направлений медицинского и фармацевтического высшего образования, сроки обучения и присваиваемые квалификации выпускникам согласно приложению № 3;

Перечень направлений среднего специального медицинского образования, сроки обучения и присваиваемые квалификации выпускникам согласно приложению № 4;

организационную структуру учреждений подготовки, переподготовки и непрерывного профессионального образования медицинских и фармацевтических кадров системы здравоохранения Республики Узбекистан согласно приложению № 5.

3. Определить Министерству здравоохранения Республики Узбекистан уполномоченным государственным органом в области медицинского и фармацевтического образования и науки.

Предоставить Министерству здравоохранения Республики Узбекистан право:

разрабатывать в установленном порядке государственные образовательные стандарты, утверждать квалификационные требования, учебные планы и учебные программы подготовки, переподготовки и непрерывного профессионального образования медицинских и фармацевтических кадров с учетом обеспечения интеграции учебного процесса с практикой и передового международного опыта;

самостоятельно вносить в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по изменениям и дополнениям в классификаторы направлений и специальностей медицинского и фармацевтического образования;

осуществлять самостоятельное нормирование труда профессорско-преподавательского состава с учетом специфики медицинского и фармацевтического обучения (в том числе в условиях кредитно-модульной системы обучения), основываясь на учете рабочего времени исключительно по мероприятиям учебного и практического характера, а также стимулирование выполнения педагогическими работниками научно-методической, научно-исследовательской, организационно-методической, духовно-нравственной и воспитательной работы;

обеспечивать единое организационное и учебно-методическое руководство процессом переподготовки и повышения квалификации медицинских и фармацевтических кадров в системе непрерывного профессионального образования;

определять размеры стоимости обучения в клинической ординатуре (резидентуре) на платно-контрактной основе исходя из складывающихся совокупных затрат на обучение.

4. Принять предложение Министерства здравоохранения, Министерства высшего и среднего специального образования и Министерства экономики и промышленности Республики Узбекистан об организации подго-

товки врачей узких специальностей по востребованным направлениям для учреждений первичной медико-санитарной помощи на курсах целевой первичной специализации со сроком обучения не менее одного года.

Установить порядок, в соответствии с которым:

на курсы целевой первичной специализации принимаются лица из числа врачей общей практики на основе заявок государственных медицинских организаций системы Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и территориальных органов управления здравоохранением, сформированных исходя из показателей дефицита кадров по соответствующим направлениям;

целевая первичная специализация врачей проводится в Ташкентском институте усовершенствования врачей и медицинских высших образовательных учреждениях в пределах бюджетных ассигнований, выделяемых на их содержание;

по завершении курсов целевой первичной специализации врачам выдается сертификат установленного образца, предоставляющий право осуществлять деятельность по профилю полученной специальности только в государственных учреждениях первичной медико-санитарной помощи;

врачи, прошедшие курсы целевой первичной специализации, должны отработать по профилю полученной узкой специальности в учреждениях, направивших их на обучение, не менее трех лет;

порядок, программы и сроки обучения на курсах целевой первичной специализации врачей по востребованным направлениям, квота и порядок отбора лиц, направляемых на курсы целевой первичной специализации, определяются Министерством здравоохранения Республики Узбекистан.

5. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан:

а) внедрить с 2019/2020 учебного года для медицинских и фармацевтических кадров систему непрерывного профессионального образования, основанную на кредитно-модульной системе обучения и предусматривающую ежегодное повышение квалификации на базе проблемно ориентированных модульных учебных программ, семинаров, конференций, вебинаров, мастер-классов, симуляционных тренингов и других обучающих курсов;

б) предоставить следующим учреждениям, аккредитованным в установленном порядке, право обучения медицинских и фармацевтических кадров на основе системы непрерывного профессионального образования:

медицинские и фармацевтические высшие образовательные учреждения, в том числе негосударственные;

республиканские специализированные научно-практические медицинские и научные центры, их филиалы, научно-исследовательские институты;

территориальные многопрофильные медицинские центры.

Определить, что по итогам обучения на основе системы непрерывного профессионального образования выдается сертификат установленного образца о зачислении набранных кредитов, учитываемых при индивидуальном лицензировании врачей и провизоров;

в) до 1 декабря 2019 года создать на официальном веб-сайте Министерства здравоохранения Республики Узбекистан специальный портал «Непрерывное профессиональное образование», обеспечивающий возможность мониторинга и ведения персонального учета объемов обучения каждого медицинского и фармацевтического работника на курсах переподготовки и повышения квалификации.

6. Установить объемы кредитов, набираемых при непрерывном профессиональном медицинском образовании, согласно приложению № 6.

7. Согласиться с предложением Министерства здравоохранения Республики Узбекистан об обеспечении непрерывности подготовки кадров, а также интеграции процессов образования и науки с медицинской практикой, предусматривающей:

организацию современного медицинского образовательного кластера путем создания на базе первой, второй и третьей клиник Ташкентской медицинской академии Многопрофильной клиники Ташкентской медицинской академии;

введение в структуры медицинских и фармацевтических высших образовательных учреждений должности проректора (заместителя директора) по лечебной (практической) работе и образованию отделов по работе с клиническими (учебными) базами со штатной численностью две единицы, финансируемые за счет внебюджетных средств данных учреждений;

организацию в медицинских высших образовательных учреждениях анатомических моргов, учебно-биологических лабораторий (вивариев) и научно-исследовательских лабораторий с их содержанием в пределах бюджетных и внебюджетных средств учреждений;

создание в Ташкентском институте усовершенствования врачей и медицинских высших образовательных учреждений учебно-симуляционных центров.

Министерству здравоохранения Республики Узбекистан в двухмесячный срок принять организационно-практические меры по реорганизации медицинских организаций, предусмотренных настоящим пунктом.

9. Определить, что:

а) клинические медицинские высших образовательных учреждений:

являются структурными подразделениями медицинского высшего образовательного учреждения и основной базой для преподавания клинических дисциплин, а также активно участвуют в организации образовательного процесса, оказании специализированной помощи населению, проведении научно-исследовательских работ в области медицины совместно с сотрудниками кафедр;

обеспечивают формирование не менее 50 процентов врачебного персонала клиники из числа профессорско-преподавательского состава кафедр медицинского высшего образовательного учреждения;

обеспечивают сотрудников кафедр медицинского высшего образовательного учреждения необходимым количеством учебных аудиторий согласно расписанию и учебному плану, а также условиями для проведения педагогической и научно-исследовательской деятельности;

б) главные врачи клиник медицинских высших образовательных учреждений:

назначаются на должность и освобождаются от должности министром здравоохранения Республики Узбекистан по представлению Совета медицинского высшего образовательного учреждения путем тайного голосования;

несут персональную ответственность за обеспечение организации полноценной образовательной, лечебно-диагностической и научной деятельности сотрудников кафедр.

10. Установить с 2019/2020 учебного года:

врачам, проработавшим не менее трех лет в государственных учреждениях первичного звена здравоохранения в отдаленных и труднодоступных регионах республики, перечень которых утверждается министром здравоохранения Республики Узбекистан, предоставляются дополнительные баллы в размере 30 процентов от суммы набранных баллов по итогам конкурсных испытаний при поступлении в клиническую ординатуру (резидентуру);

почасовую оплату руководителю клинических ординатур (резидентов) за руководство одним клиническим ординатором (резидентом) из расчета 100 часов в год в пределах средств, предусмотренных в бюджетных сметах расходов медицинских высших образовательных учреждений, институты повышения квалификации, республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, научно-исследовательских институтов и их филиалов, а также за счет средств, поступающих за обучение в клинических ординатурах (резидентах) на платно-контрактной основе.

Предоставить руководителям медицинских высших образовательных учреждений право устанавливать ежемесячные персональные надбавки в размере до 100 процентов от должностного оклада квалифицированным специалистам, привлеченным из лечебно-профилактических учреждений для участия в преподавательской деятельности, за счет средств, поступающих за обучение на платно-контрактной основе.

11. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок обеспечить:

разработку государственных образовательных стандартов высшего медицинского и фармацевтического образования, требований повышения квалификации и переподготовки медицинских и фармацевтических кадров путем внедрения кредитно-модульной системы обучения;

усиление практической составляющей в образовательном процессе за счет увеличения учебных часов по доклиническому и клиническому модулям, в том числе для клинической учебной практики;

совершенствование процесса обучения в магистратуре и клинической ординатуре (резидентуре) за счет внедрения кредитно-модульной системы, с оптимизацией сроков обучения исходя из сложности овладения практическими навыками;

разработку и внедрение с учетом передового международного опыта нормативов по кредитам за период обучения, а также контроль за освоением учащимися и студентами знаний и навыков по каждому модулю с учетом 100-балльной рейтинговой системы.

12. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан:

обеспечить с 2020 года проведение ежегодной международной медицинской олимпиады имени Ибн Сино по клиническим дисциплинам среди студентов медицинских и фармацевтических высших образовательных учреждений и учащихся медицинских колледжей, а также международных научных конкурсов имени Ибн Сино среди молодых ученых за счет средств международных финансовых институтов, благотворительных пожертвований физических и юридических лиц, а также внебюджетных средств медицинских и фармацевтических образовательных учреждений;

ежегодно в срок до 1 сентября утверждать для учреждений и подразделений системы переподготовки и повышения квалификации медицинских и фармацевтических кадров графики обучения на курсах непрерывного профессионального образования в разрезе регионов республики на основе заявок государственных медицинских организаций и территориальных органов управления здравоохранением.

13. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан в месячный срок разработать комплексный план мер по внедрению льготных высокоскоростных интернет-тарифов для медицинских и фармацевтических образовательных учреждений, республиканских научно-практических центров и их филиалов, научно-исследовательских институтов.

14. Признать утратившими силу абзац второй пункта 2 и пункт 3 постановления Президента Республики Узбекистан от 5 мая 2017 года № ПП-2956 «О мерах по дальнейшему реформированию системы медицинского образования в Республике Узбекистан», а также приложение к нему.

15. Министерству здравоохранения совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан:

проект правительственного решения об утверждении типового положения о клиниках медицинских высших образовательных учреждений, учебных и учебно-производственных базах фармацевтических образовательных учреждений;

предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
6 мая 2019 года.

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НОВЫХ ИНИЦИАТИВ И ШИРОКИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ –
ИСТОЧНИК СТАБИЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ И ВЫСОКОГО ДОХОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Президент посетил школу «Темурбеклар мактаби» в городе Фергане.

В процессе повышения боевой мощи Вооруженных Сил нашей страны особое внимание уделяется усилению патриотического воспитания молодежи, повышению интеллектуального потенциала военнослужащих. Сегодня армия и военные образовательные учреждения стали школой национального самосознания и гордости, непоколебимой воли. На базе сдачи экзаменов молодыми солдатами и курсантами по предмету «История Узбекистана» и книге «Уложение Темура» перед принесением ими воинской присяги.

Важным шагом в этом направлении стало принятие Указа главы государства «О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана» от 5 июля 2017 года. С учетом того, что такие высокие качества великого полководца Сахибкрана Амира Темура, как преданность Родине, забота о народе, мужество, самоотверженность и справедливость, являются примером для молодого поколения, все военные академические лицеи страны названы «Темурбеклар мактаби».

Ибо каждый молодой человек, особенно тот, кто выбрал военную профессию, должен глубоко знать исто-

рию Родины, жизнь и подвиги народных героев, великих полководцев и военачальников, гордиться ими. Это воспитывает в них чувство национальной гордости, патриотизм, самоотверженность.

На основе этих принципов налажена учебно-воспитательная работа в школе «Темурбеклар мактаби» в Фергане. Сегодня здесь учатся 437 учащихся.

Школа специализируется на подготовке молодежи к поступлению в высшие военные училища при Министерстве обороны и другие образовательные учреждения с уклоном на точные науки. Для содержательного проведения свободного от учебы времени действуют различные научные кружки и спортивные секции.

Глава государства отметил, что суть и содержание, качество образования в школах должны соответствовать их новому названию, деяниям нашего великого предка Темура.

Школы «Темурбеклар мактаби» должны вызывать восхищение и молодежи, и родителей. Для этого необходимо повысить статус этих школ, их авторитет, уровень обучения, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент определил новую систему по развитию школ «Темурбеклар мактаби». Так, молодежь в эти учреждения будет отбираться на конкурсной основе, учащиеся должны будут освоить современные информационные технологии и не менее двух ино-

странных языков, регулярно заниматься физической культурой, стать гармонично развитыми личностями и лидерами молодежи. Выпускники школ будут приниматься в вузы без экзаменов.

Глава государства ознакомился с созданными в школе условиями, побеседовал с учащимися.

Здесь же состоялась встреча с участниками Второй мировой войны. Шавкат Мирзиёев поздравил их с приближающимся Днем памяти и почестей.

Школе «Темурбеклар мактаби» вручен подарок Президента — автобус.

Президент посетил поле фермерского хозяйства «Комилжон ота Мамажонов» Ферганского района и ознакомился с проводимой в хозяйстве работой.

В стране уделяется особое внимание модернизации сельского хозяйства, внедрению новых технологий в производство, применению передового опыта и инноваций, современным агротехнических мероприятий в развитии аграрной сферы, организации переработки и экспорта плодово-овощной продукции. Это способствует заготовке качественной сельскохозяйственной продукции и созданию новых рабочих мест.

Образованное в 2005 году фермерское хозяйство «Комилжон ота Мамажонов» занимает 72 гектара. В нынешнем году предусмотрено собрать урожай зерна в объеме по-

70 центнеров с 31 гектара, получить 135 миллионов сумов чистой прибыли. При этом план государственного заказа будет выполнен на 110 процентов, в распоряжении фермера останется 80 тонн урожая. На 7 гектарах разбит виноградник, 14 гектаров отведены под сады. На 9 гектарах выращиваются кормовые культуры, на 11 гектарах — овоши.

Члены фермерского хозяйства в качестве повторного посева на 31 гектаре будут выращивать маш. Уже определен покупатель будущего урожая. С предприятием-экспортером составлен договор по продаже 20 тонн маша — на внешнем, 45 тонн — на внутреннем рынке. При этом доход составит 130 миллионов сумов.

Также планируется расширение деятельности, повышение доходов, организация новых рабочих мест. Для этого в коммерческом банке будет получен кредит в размере 1,8 миллиона долларов и создан лимонарий на пяти гектарах.

В земледелии важная роль отводится сельскохозяйственной технике. Используемые в фермерском хозяйстве комбайны «Кейс», «Класс Доминатор», пропашной трактор «Орион», мини-трактор для обработки междурядий, экскаватор способствуют повышению эффективности работы и объемам урожая.

Глава государства побеседовал с фермерами области. Отметив актуальность рационального использо-

вания воды, правильного размещения повторных посевов и повышения урожайности, улучшения качества семян, дал необходимые поручения ответственным лицам.

Как и по всей стране, и в Фергане много задействованных возможностей. Задействовав их, можно получить дополнительный доход, повысить уровень жизни людей. Для этого нужно эффективно работать, усиливать в людях интерес к предпринимательской деятельности, разумно использовать приусадебные участки, сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь Президенту представлена информация о сельскохозяйственных проектах, предусмотренных к реализации в Ферганской области в 2019–2020 годах. Намечено внедрение в жизнь 493 проектов по развитию садоводства, животноводства, птицеводства, рыбоводства, пчеловодства, тепличных хозяйств, заготовке плодово-овощной продукции, организации хлопководческих кластеров, центров логистики, строительству холодильных складов. С реализацией этих проектов будет создано более десяти тысяч рабочих мест.

Также состоялась презентация инновационных проектов по организации плодово-овощных сельскохозяйственных коопераций в Кувинском и Альтарьском районах, закладке в области в 2019–2020 годах на двух тысячах гектаров садов и виноградных плантаций на основе государ-

ственно-частного партнерства, созданию предприятием «Агро макс долина» Альтарьского района кластера по заготовке и переработке мяса, ООО «Kokand milk quality» города Коканда — инвестиционного проекта по расширению переработки молока, развитию ветеринарной службы на основе внедрения в практику инновационных достижений, организации ООО «UZ-SEGANG» в городе Фергане центра логистики по переработке и экспорту сельскохозяйственной продукции, проекта «Фаза-2» по управлению водными ресурсами в Ферганской долине, развитию птицеводства, страусоводства, животноводства, племенного скота и повышению доходов населения.

В 2019 году в Кувинском районе и городе Кувасае на 300 гектарах будут заложены черешневые сады, в Альтарьском и Узбекистанском районах на 200 гектарах — урожковые сады и виноградные плантации. В 2020 году дополнительно будут заложены сады на 1500 гектарах. На проведение этих работ будет затрачено 38,6 миллиона долларов.

В продовольственной промышленности области в 2019–2020 годах будет реализован 81 проект общей стоимостью 703,4 миллиарда сумов. Будут обеспечены работой более 1 500 человек.

Поездка Президента в Ферганскую область продолжается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ДВЕНАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Защита прав и законных интересов предпринимателей — одно из основных направлений деятельности органов прокуратуры. Так, Департаментом борьбы с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре в целях эффективной защиты субъектов предпринимательства проведено 68,7 тысячи мероприятий по разъяснению законодательных актов и профилактике экономических правонарушений. Обеспечение регистрации 3 483 лиц, незаконно занимавшихся предпринимательством, 9,2 тысячи граждан практическая помощь в организации предпринимательской деятельности.

Кроме того, особое внимание уделяется борьбе с теневой экономикой и коррупцией. В этом направлении выявлено 8 146 правонарушений, возбуждено 3 392 административных и 4 178 уголовных дел. 617 уголовных дел возбуждены по фактам, связанным с нарушением прав предпринимателей, 1 731 — с должностными преступлениями, 542 — с незаконным оборотом денежных средств. Пресечена деятельность 986 подпольных цехов, изъято незаконной продукции на сумму 8,6 миллиарда сумов. В результате пресечения валютных преступлений изъято 9,8 миллиона долларов наличной иностранной валюты и 3,5 миллиарда сумов.

В сфере противодействия коррупции в отчетный период к уголовной ответственности за должностные преступления привлечены 1 907 должностных лиц. В целях развития правовой культуры населения, формирования нетерпимого отношения к коррупции проведено 6 819

встреч, 948 выступлений в средствах массовой информации. По телевидению регулярно демонстрируются видеоролики, посвященные противодействию коррупции.

В отчетный период органами прокуратуры особое внимание уделялось работе с обращениями граждан, восстановлению их нарушенных прав. Из поступивших 477 495 обращений непосредственно органами прокуратуры рассмотрены 291 413, осуществлен прием 270 092 граждан. Из 104 747 обращений, поступивших в органы прокуратуры из Виртуальной приемной и народных приемных Президента Республики Узбекистан, 98 тысяч, или 93 процента рассмотрены органами прокуратуры, 39 531, или 37,7 процента удовлетворены, а по 52 694, или 50,3 процента даны соответствующие разъяснения.

Постоянный надзор установлен за исполнением важнейших государственных программ, в частности, «Благоустроенное село» и «Благоустроенная махалла». В Генеральной прокуратуре организована рабочая группа по сбору и анализу ежедневной информации о проведенной работе, устранению имеющихся недостатков. Совместно с Министерством развития информационных технологий и коммуникаций разработана электронная программа, дающая возможность мониторинга исполнения программ в режиме онлайн.

Кроме того, оказано практическое содействие в выплате заработной платы, пенсий, алиментов и других средств в размере 11,4 миллиарда сумов. Внесено 1 437 протестов по незаконным актам, 539 представлений — по устранению правонарушений, 960 заявлений в суды — о взыскании ущерба в размере

11,8 миллиарда сумов, 1 580 лиц привлечены к дисциплинарной и административной ответственности, возбуждено 261 уголовное дело по случаям грубого нарушения закона.

В отчетном периоде органами прокуратуры реализованы важнейшие задачи по сокращению задолженности за энергетические ресурсы. В частности, Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре в результате принятых мер взыскано 28,1 триллиона сумов.

В результате проведенной работы по итогам 2018 года задолженность за энергетические ресурсы и питьевую воду по сравнению с предыдущим годом уменьшилась на 70,3 миллиарда сумов.

В плане обеспечения исполнения судебных актов взыскано 16,4 триллиона сумов. В отношении лиц, своевременно не исполнивших судебные акты, применены штрафы в размере 13,1 миллиарда сумов.

Органами прокуратуры совместно с соответствующими ведомствами проведено более ста тысяч разъяснительных мероприятий, в том числе осуществлено 7 945 выступлений в средствах массовой информации.

Вместе с тем отмечалось, что по некоторым направлениям деятельности необходимо дальнейшее усиление прокурорского надзора. В частности, подчеркивалось, что не полностью ликвидированы случаи сокрытия преступлений от учета, нарушения прав, унижения чести и достоинства человека работниками правоохранительных органов.

В результате того, что оперативно-розыскные мероприятия не проводились на должном уровне, 3 737, или 15,7 процента преступлений не раскрыты, не задержано 8 188, или 59,5 процента лиц, находящихся в розыске.

То, что в отчетном периоде 1100 несовершенными лицами совершены преступления, подтверждает необходимость уделяния особого внимания работе по социальной защите, образованию этой категории граждан, профилактике беспризорности и правонарушений среди них.

Кроме того, отмечалось, что органы прокуратуры должны уделять приоритетное внимание пресечению фактов нарушений органами государственного управления и контроля прав предпринимателей, необоснованного вмешательства в их деятельность, допущения инертности в решении их проблем. По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената.

Затем члены верхней палаты парламента заслушали отчет о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан в 2018 году.

Отмечалось, что эффективное выполнение задач, возложенных на Счетную палату, способствует исполнению Государственного бюджета на должном уровне, целевому использованию средств внебюджетных фондов и кредитных ресурсов. Деятельность Счетной палаты в прошлом году была направлена на выполнение задач, определенных в Указе Президента Республики Узбекистан «О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан» и других документах, а также на выявление ресурсов по формированию Государственного бюджета и увеличению его доходов, а также исполнение инвестиционных проектов, имеющих стратегическое значение.

В частности, в результате изучения и анализа, принятых мер и оказанной практической помощи непосредствен-

но с выездом на места проанализирована деятельность налогоплательщиков — юридических и физических лиц, в Государственный бюджет дополнительно взыскано доходов в размере 4,7 триллиона сумов.

Наряду с обеспечением надлежащего контроля проведен анализ причин недостатков, допущенных в вопросе использования бюджетных средств, осуществлены меры по их предупреждению. В результате выявлены финансовые недостатки и упущения, а также неэффективные расходы в размере 1,2 триллиона сумов и 74,2 миллиона долларов.

На основе предложений Счетной палаты, касающихся совершенствования законодательных актов, принято более 30 нормативно-правовых актов и протоколов.

Наряду с этим требуется продолжить на системной основе работу по обеспечению полноты поступлений в Государственный бюджет, в государственные целевые фонды, их целевого формирования и эффективного исполнения, по реализации реформ в налоговой сфере и выявлению дополнительных источников доходов в бюджет.

При этом указана необходимость уделять особое внимание государственным и территориальным программам социально-экономического развития, выявлению и мобилизации резервов формирования и увеличения доходов Государственного бюджета, повышению собираемости налогов и других обязательных платежей, обеспечению исполнения документов, подписанных в ходе визитов Президента Республики Узбекистан на высшем уровне, а также обеспечению выполнения инвестиционных проектов, имеющих стратегическое значение.

Отмечалось также необходимость разработки предложений по выявлению и устранению системных недостатков, препятствующих полному и эффективному исполнению государственных и территориальных программ социально-экономического развития. По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената.

Далее сенаторы заслушали отчет хокима Ташкентской области о развитии территорий и деятельности местных Кенгашей народных депутатов.

Отмечалось, что доля Ташкентской области в валовом внутреннем продукте республики составляет 10,4 процента. В 2018 году объем валового территориального продукта области достиг 38,3 триллиона сумов, рост по отношению к 2017 году составил 106,4 процента. Доля промышленности в валовом территориальном продукте достаточно высока, в данном направлении в 2017–2018 годы реализовано 2 418 проектов общей стоимостью более семи триллионов сумов, создано свыше 29 тысяч новых рабочих мест. За счет запуска новых проектов в сферах обслуживания и сервиса, а также в сельском хозяйстве в 2018 году организовано более четырех тысяч рабочих мест.

В результате работы по привлечению инвестиций в экономику области в 2017 году освоено 147,1 миллиарда сумов, в 2018 году — 1,25 триллиона сумов.

В целях развития предпринимательства в области в 2018 году коммерческими банками выделено всего 2,3 триллиона сумов кредитных средств, благодаря чему налажена деятельность более пяти тысяч субъектов малого бизнеса. Их общее количество достигло почти 29 тысяч.

В рамках исполнения более 800 поручений, озвученных в ходе визитов

Президента Республики Узбекистан в область в 2017–2018 годах, реализуется более 560 проектов. Так, в феврале 2018 года организован областной скрининговый центр, благодаря чему отпала необходимость направления беременных женщин области в Республиканский скрининг-центр.

Масштабная работа ведется в области и в рамках программ «Благоустроенное село», «Благоустроенная махалла» и Государственной программы «Молодежь — наше будущее». В частности, в 2018 году 229 молодым людям выделены льготные кредиты в размере 28,7 миллиарда сумов, создано более 830 новых рабочих мест.

За последние два года на сессиях местных Кенгашей народных депутатов области обсуждено более 120 актуальных вопросов социально-экономической направленности. Кроме того, местными Кенгашами народных депутатов заслушаны отчеты более 450 должностных лиц исполнительной власти, руководителям соответствующих структур направлены более 400 депутатских запросов по разным проблемам, волнующим население.

Вместе с тем в Ташкентской области имеется немало проблем и недостатков, негативно влияющих на развитие территорий и повышение эффективности работы местных Кенгашей народных депутатов.

Из-за отсутствия комплексного подхода к решению имеющихся проблем некоторых министерств и ведомств эти вопросы не теряют актуальности. Так, из-за недостаточного эффективного взаимодействия министерств иностранных дел, инвестиций и внешней торговли и местных органов власти еще не достигнуты оцумительные результаты в части уменьшения объемов импорта. Так, в 2018 году в области объем экспорта составил 1,6 миллиарда долларов США, тогда как объем импорта достиг 2,5 миллиарда долларов США.

Среди проблем, беспокоящих население области, коммунальные вопросы не находят своего разрешения годами. Так, в 46 процентах многоквартирных домов, расположенных на отдаленных от районных центров территориях, вышли из строя отопительные системы. В 80 процентах квартир многоквартирных домов отопительные батареи не подключены к соответствующей системе.

Несмотря на то, что предусмотрено возведение локальных котельных, все это требует от должностных лиц более ответственного подхода к поставленным задачам и координированной совместной работы с профильными министерствами и ведомствами. По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената.

Далее сенаторы рассмотрели вопрос о внесении изменений и дополнений в Программу организации и развития многопрофильных фермерских хозяйств в 2019 году.

Как сообщалось ранее, соответствующим постановлением Сената на семнадцатом пленарном заседании была утверждена Программа организации и развития многопрофильных фермерских хозяйств в 2019 году. После принятия постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по оптимизации земельных участков фермерских хозяйств и других предприятий сельского хозяйства, а также эффективному использованию посевных площадей сельского хозяйства» земельные участки фермерских хозяйств были оптимизированы. В связи с этим в программу внесены соответствующие изменения, утвержденные постановлением Сената.

Далее сенаторы рассмотрели вопрос о направлении Премьер-министру Республики Узбекистан парламентского запроса по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения при осуществлении предпринимательской деятельности.

Отмечалось, что, несмотря на предоставленные льготы и преференции, имеются случаи несоблюдения хозяйствующими субъектами правил и норм санитарии, гигиенических нормативов, что приводит к негативным последствиям. В связи с этим возникла необходимость направления парламентского запроса. По данному вопросу принято соответствующее постановление Сената.

Далее сенаторы рассмотрели вопрос о направлении парламентского запроса первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан — министру транспорта по проблемам, связанным со сбросом сточных вод в водные объекты.

Отмечалось, что Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии изучено исполнение Закона «О воде и водопользовании» в части соблюдения условий допущения сброса сточных вод в водные объекты. В результате выявлен целый ряд проблем, требующих немедленного решения, в связи с чем возникла необходимость направления соответствующего запроса. Вопрос одобрен сенаторами.

Сенаторы рассмотрели результаты парламентского запроса, направленного Премьер-министру Республики Узбекистан относительно состояния исполнения законодательства по поступлению и прохождению военной службы по контракту и правоприменительной практике в данной сфере.

В соответствии с постановлением Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 14 декабря 2018 года данный парламентский запрос был направлен Премьер-министру Республики Узбекистан.

В представленном 20 марта 2019 года обстоятельном ответе на парламентский запрос отмечается, что приняты практические меры по устранению имеющихся проблем и недостатков, в частности, в действующей системе поступления и прохождения военной службы по контракту. С учетом передового опыта зарубежных стран разработаны новый проект положения о порядке прохождения воинской службы, а также предложения по совершенствованию порядка поступления на воинскую службу по контракту, устранению имеющихся бюрократических барьеров и преград.

В ходе пленарного заседания были рассмотрены также и другие вопросы, касающиеся назначения Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Польшу, внесения изменений в состав Верховного суда и утверждения постановления Кенгаши Сената Олий Мажлиса. По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления Сената.

В ходе девятнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса рассмотрено 23 вопроса, в том числе восемь законов. Подчеркивалось, что одобренные сенаторами законы Республики Узбекистан направлены на дальнейшее укрепление правовых основ всех сфер общества и обеспечение последовательной реализации реформ и преобразований, а также развитие международного сотрудничества.

На этом девятнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СОСТАВ ВЕРХОВНОГО СУДА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с пунктом 3 статьи 80 Конституции Республики Узбекистан и пунктом 3 части первой статьи 9 Конституционного Закона Республики Узбекистан «О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Избрать на должность судьи Верховного суда Республики Узбекистан:
 - Аллаева** Абдулло Садуллоевича сроком на десять лет
 - Давлетову** Кароматжон Худайбергановичу сроком на десять лет
 - Жалилова** Алишера Абдухалимовича сроком на десять лет
 - Парпиеву** Гулнору Ахатовну сроком на десять лет
 - Ражабова** Шухрата Эсанбаевича сроком на десять лет
 - Рахмонова** Сарварбека Азимжоновича сроком на десять лет
 - Толлибаева** Камолитдин Суннатовича сроком на десять лет
 - Шукуруллаева** Анвара Хамидовича на бессрочный период пребывания в должности
 - Эгамбердиева** Хасана Сунатиллаевича на бессрочный период пребывания в должности
- Освободить:
 - Бабаева** Кудратилло Мирабдуллаевича
 - Имомову** Умидажон Ахдамовича
 - Назарова** Зафара Сафарбоевича
 - Ражабова** Нодиржона Турсунболтаевича от должности судьи Верховного суда Республики Узбекистан.
- Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Н. ЙУЛДОШЕВ

Город Ташкент,
4 мая 2019 года.

На правах рекламы

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

ЗАЕМ № 6210 UZ

«Закупка электрохирургических аппаратов».
Приглашение к участию в торгах № EMS/RFB/19/06

- Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату проекта экстренной медицинской помощи и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку электрохирургических аппаратов.
- ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№	Описание	Кол-во
1.	Электрохирургический аппарат	265

Конкурсные предложения должны содержать все 100% указанных позиций.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в правилах закупок Всемирного банка «Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги» (июль 2016 года) («Правила закупок») и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, указанных в правилах закупок.

4. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

5. Конкурсные документы будут доступны с даты опубликования объявления.

6. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом банковской гарантии конкурсного предложения. Размер банковской гарантии должен быть не меньше, чем эквивалент следующей суммы в свободно конвертируемой валюте — 80 000,00 долл. США.

Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гарантии.

7. Конкурсные предложения должны быть представлены не позднее 15.00 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 1, отдел закупок).

Конкурсные предложения в электронном виде не принимаются. Поступившие позже указанного срока конкурсные предложения будут отклонены.

Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, здание диагностики, 2-й этаж, малый зал в 15.15 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».
Внимание господина Ишанходжаева Р., исполнительного директора ГРП.
Телефон 78-150-72-46. Факс 78-150-46-05. E-mail: ems_piu@jpb.uz

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

ЗАЕМ № 6210 UZ

«Закупка шприцевых насосов».
Приглашение к участию в торгах № EMS/RFB/19/07

- Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату проекта экстренной медицинской помощи и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку шприцевых насосов.
- ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№	Описание	Кол-во
1.	Шприцевые насосы	542

Конкурсные предложения должны содержать все 100% указанных позиций.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в правилах закупок Всемирного банка «Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги» (июль 2016 года) («Правила закупок») и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, указанных в правилах закупок.

4. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

5. Конкурсные документы будут доступны с даты опубликования объявления.

6. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом банковской гарантии конкурсного предложения. Размер банковской гарантии должен быть не меньше, чем эквивалент следующей суммы в свободно конвертируемой валюте — 22 000,00 долл. США.

Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гарантии.

7. Конкурсные предложения должны быть представлены не позднее 15.00 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 1, отдел закупок).

Конкурсные предложения в электронном виде не принимаются. Поступившие позже указанного срока конкурсные предложения будут отклонены.

Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, здание диагностики, 2-й этаж, малый зал в 15.15 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».
Внимание господина Ишанходжаева Р., исполнительного директора ГРП.
Телефон 78-150-72-46. Факс 78-150-46-05. E-mail: ems_piu@jpb.uz

«Правительственный час»

Заслушана информация Министерства народного образования

Повышение на качественно новый уровень системы образования, подготовка, переподготовка, повышение квалификации профессиональных кадров, внедрение в сферу современных информационных-коммуникационных технологий и инновационных проектов и укрепление материально-технической базы учреждений народного образования являются важными факторами в развитии сферы и в конечном итоге дальнейшем продвижении страны.

В связи с этим на очередной «правительственный час», проведенный в Законодательной палате Олий Мажлиса, внесен вопрос «О мерах по улучшению состояния содержания зданий средних общеобразовательных школ, обеспечения их лабораторным оборудованием, учебниками, классными кабинетами».

Для предоставления депутатам информации по данной теме и подробных ответов на их вопросы в нижнюю палату парламента был приглашен первый заместитель министра народного образования Республики Узбекистан Алишер Умаров.

Как отмечалось на заседании, за прошедший период в системе образования, как и во всех сферах, осуществлена весомая работа на пути реализации коренных реформ, обновлений. Так, приняты последовательные меры в целях улучшения качества образования, создания необходимых условий для учащихся школ. В частности, в целях совершенствования учебников на основе инновационных подходов их содержание обогатили образовательными играми, упражнениями, вопросами, задачами, направленными на развитие логического мышления у школьников. Они также дополнены лабораторными и практическими заданиями, соответствующими требованиям международных программ по оценке образовательных достижений учащихся PISA и TIMSS, направленными на формирование у учащихся мышления и практических навыков.

Также в целях автоматизации учебного и административного процессов в общеобразовательных школах системы народного образования внедрены информационные системы «Автоматизированная программная система управления образователь-

ными процессом в школах — xt.uzedu.uz и OPENEMIS — emis.uzedu.uz. Как отмечено в информации, в настоящее время уровень оснащенности образовательных школ в республике не превышает 72 процентов. Нельзя сказать, что они также полностью соответствуют современным требованиям. 50 процентов устарели. В частности, в школах имеется 11 тысяч 468 комплектов компьютерной техники, уровень обеспеченности школ в этом направлении достигает 72,1 процента. В 2018 году 1 716 общеобразовательных школ обеспечены современными компьютерными классами (интерактивная панель, проектор, компьютер, кондиционер).

Совместно с Министерством физической культуры и спорта разработан проект программы строительства, ремонта и оснащения спортивных сооружений в 2020—2024 годах. В ней предусмотрено создание спортивных залов в 2 302 общеобразовательных школах, оснащение 9 446 спортивных залов. Согласно Указу Президента страны «Об утверждении Концепции развития системы народного образования Республики Узбекистан до 2030 года» от 29 апреля 2019 года, исходя из потребностей общеобразовательных школ, намечено полное завершение до 2030 года работ по их строительству, ремонту и оснащению.

На «правительственном часе» депутатами особо отмечалось, что создана система подтверждения электронной цифровой подписью аттестата выпускников общеобразовательных учреждений (attestat.uzedu.uz), прием в 1-й класс школы осуществляется в электронном формате через

центры государственных услуг и Единый портал интерактивных услуг (qabul.uzedu.uz).

Как отметили члены парламента, в большинстве школ областного центра, особенно городских Ташкента, количество учащихся в одном классе превышает установленную норму, то есть составляет 40 человек. Это не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. Наконец, создает определенные преграды в получении школьниками качественного образования.

На мероприятии были подробно изложены конкретная позиция, перспективные планы Министерства народного образования по поднятым депутатами вопросам в деле устранения множества подобных проблем.

На «правительственном часе», прошедшем в духе оживленной дискуссии, Министерству народного образования даны конкретные рекомендации по принятию мер по дальнейшему улучшению содержания содержания зданий средних общеобразовательных школ, классных кабинетов, обеспечению учебниками, лабораторным оборудованием и учебными принадлежностями. В частности, дан ряд рекомендаций по дальнейшей активизации проводимой в системе работы, совершенствованию методики обучения, поэтапному внедрению передовых методов в образовательно-воспитательный процесс, в том числе принципов индивидуализации.

Все успехи, недостатки, актуальные проблемы касательно сферы обсуждены в конструктивном духе представителями системы народного образования и членами парламента, намечены конкретные задачи, решено осуществлять эффективный парламентский контроль за исполнением предстоящих мероприятий.

Пресс-служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

От нашего парламентского корреспондента

Депутаты выступили в защиту коммерческих банков. Почему?

Законодательная палата Олий Мажлиса на очередном заседании рассмотрела ряд законов экономического характера. Депутаты бурно обсуждали проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Центральном банке Республики Узбекистан».

Проект направлен на коренное совершенствование денежно-кредитной политики в стране и ее инструментов, усиление воздействия на обеспечение стабильности цен, в том числе предотвращение бесконтрольного инфляционного давления. Во время прений депутаты задали ряд ключевых вопросов, высказали предложения.

В частности, депутат Расул Кушербаев отметил, что данный проект закона был обсужден на заседании фракции УзЛиДеП, члены которой выступили против учреждения в коммерческих банках института представителя Центробанка. Депутат предположил, что это уменьшит финансовую самостоятельность, в том числе в формировании независимой кредитной политики банков, а также будет препятствовать привлечению инвесторов в сферу финансов.

В свою очередь депутат Бекзод Ортиков проанализировал предлагаемые изменения на соответствие их с действующим законодательством, в частности, нормами Закона «О свободе предпринимательской деятельности». Согласно последнему документу, гарантируется невмешательство государственных органов в деятельность субъектов предпринимательства. Также парламентарий подчеркнул, насколько правильным будет в век бурного развития информационно-коммуникационных технологий внедрение должности представителя Центробанка. С подобной нормой депутаты столкнулись в процессе обсуждения проекта закона «О государственно-частном партнерстве». Была изучена международная практика, проанализиро-

вано действующее законодательство, как результат данная норма была исключена. На вопросы депутатов ответил первый заместитель председателя Центрального банка Темура Ишметов. Он отметил, что учреждение института представителя Центробанка в коммерческих банках предусмотрено Стратегией действий. Цель — усиление регуляторной функции

классы. Причина в том, что большая часть средств среднесрочного банка принадлежит вкладчикам или другим юридическим лицам. При этом за доверием каждого клиента к банку стоит государство, то есть существует контроль, все процессы упорядочены. Если финансовое учреждение обанкротится, это приведет не только к потере средств вкладчиков, но и доверия ко всей банковской системе. Негативное влияние этой ситуации на экономику очевидно для всех.

Необходимо заострить внимание еще на одном вопросе. В процессе реформ насколько бу-

В случае, если Центральный банк обнаружит некоторую нестабильность или опасность в деятельности коммерческого банка, не соответствующую нормативам Центробанка, то представитель примется за изучение данной ситуации. При этом у него не будет никаких полномочий на вмешательство в хозяйственную деятельность коммерческого банка.

За этим ответом представителя Центрального банка последовали новые вопросы депутатов. По мнению Р. Кушербаева, важно глубоко проанализировать банковскую систему развитых стран. Отмечено, что полномочия представителя будут ограничены, тогда зачем он нужен?

— В проекте закона необходимо акцентировать внимание на общественном контроле, — говорит председатель Комитета по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий Илхом Абдуллаев. — Дело в том, что в данном документе нет ни одной нормы, направленной на обеспечение открытости деятельности Центрального банка. Верно, для этого действует Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», однако Центральный банк не считается госорганом. На мой взгляд, в законопроект необходимо добавить отдельную главу об обеспечении открытости и обязать Центробанк размещать на своем веб-сайте открытую информацию о его деятельности.

Депутаты концептуально приняли проект закона в первом чтении. С учетом высказанных на заседании мнений и предложений он будет еще раз глубоко проанализирован и доработан совместно с ответственным комитетом к следующему чтению.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

« Полномочия представителя будут ограничены, тогда зачем он нужен? »



Центрального банка для обеспечения в достаточной степени его независимости, финансовой стабильности. Также это имеет важное значение в дальнейшем повышении показателей страны в суверенных рейтингах международных показателей. Это требование международного сообщества.

С другой стороны, как отмечает специалист, коммерческие банки нельзя сравнивать с другими хозяйствующими субъектами. К примеру, любой крупный субъект предпринимательства по какой-либо причине может обанкротиться, и это невозможно сравнить с последствиями банкротства банка среднего

дет свободнее экономика, настолько будет больше опасностей в банковской системе и в целом в финансовом секторе. Чтобы предотвратить подобные случаи, любой финансовый регулятор должен полностью пересмотреть свою деятельность. С учетом этого все центральные банки в мире осуществляют деятельность на основе документа об основных принципах банковского надзора Базельского комитета.

Т. Ишметов отметил, что учреждение института представителя Центробанка не значит, что он целый день и на постоянной основе будет работать в том или ином коммерческом банке.

Реклама и объявления

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

ЗАЕМ № 6210 UZ

«Закупка мобильных рентгеновских систем».

Приглашение к участию в торгах № EMS/RFB/19/08

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату проекта экстренной медицинской помощи и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку мобильных рентгеновских систем.
2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№	Описание	Кол-во
1.	Мобильная рентгеновская система с С-дугой	36
2.	Мобильная рентгеновская система	136

Конкурсные предложения должны содержать все 100% указанных позиций.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в правилах закупок Всемирного банка «Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги» (июль 2016 года) («Правила закупок») и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, указанных в правилах закупок.

4. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

5. Конкурсные документы будут доступны с даты опубликования объявления.

6. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом банковской гарантии конкурсного предложения. Размер банковской гарантии должен быть не меньше, чем эквивалент следующей суммы в свободно конвертируемой валюте — 88 000,00 долл. США.

7. Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гарантии.

17. Конкурсные предложения должны быть представлены не позднее 15.00 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 1, отдел закупок).

Конкурсные предложения в электронном виде не принимаются. Поступившие позже указанного срока конкурсные предложения будут отклонены.

Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, малый зал в 15.15 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи»
Внимание господина Ишанходжаева Р., исполнительного директора ГРП.
Телефон 78-150-72-46. Факс 78-150-46-05. E-mail: ems_piu@jpb.uz

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

ЗАЕМ № 6210 UZ

«Закупка стационарных рентгеновских систем».

Приглашение к участию в торгах № EMS/RFB/19/09

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату проекта экстренной медицинской помощи и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку стационарных рентгеновских систем.
2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№	Описание	Кол-во
1.	Рентгенодиагностическая система, тип № 1	3
2.	Рентгенодиагностическая система, тип № 2	13
3.	Автоматическая проявочная машина для рентгена	15

Конкурсные предложения должны содержать все 100% указанных позиций.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в правилах закупок Всемирного банка «Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги» (июль 2016 года) («Правила закупок») и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, указанных в правилах закупок.

4. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по адресу, указанному ниже, после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

5. Конкурсные документы будут доступны с даты опубликования объявления.

6. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом банковской гарантии конкурсного предложения. Размер банковской гарантии должен быть не меньше, чем эквивалент следующей суммы в свободно конвертируемой валюте — 71 000,00 долл. США.

- Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гарантии.

17. Конкурсные предложения должны быть представлены не позднее 15.00 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 1, отдел закупок).

Конкурсные предложения в электронном виде не принимаются. Поступившие позже указанного срока конкурсные предложения будут отклонены.

Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, малый зал в 15.15 (по ташкентскому времени) 17 июня 2019 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи»
Внимание господина Ишанходжаева Р., исполнительного директора ГРП.
Телефон 78-150-72-46. Факс 78-150-46-05. E-mail: ems_piu@jpb.uz

Коллектив Конституционного суда Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования работнику аппарата Конституционного суда Динаре Мухаметовне Файзуллиной в связи с кончиной отца

ГАБИТОВА Мухамета Наильевича.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» реальная поддержка Вашего бизнеса!

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-534. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 13 031. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 С.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор А. ЯКУБОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 02.20 Подписано в 03.15